

微关注

34年前老照片 唤起时代记忆



当时的支钢路



现在的湘江路

网友供图

□本报记者 尹晓玉

事件

近日,市民孙先生在朋友圈发布了一张拍摄于20世纪80年代的老照片,唤起了不少网友的时代记忆。这张照片拍的是当时很有名的一条路——支钢路,网友们触景生情,还联想到曾经红极一时的“红日肥皂”,纷纷讨论起来。

热议

网友“老绵羊”:原来这条路上的化工厂生产“红日肥皂”,与开封生产的“矛盾肥皂”齐名,是当时的明星产品,因为质量好,深受人们喜爱。

网友“沙澧飞虹”:原来我家就住在支钢路旁边,我对这段路比较熟。记忆中,支钢路就是照片中那样,路况很差,晴天尘

土飞扬,雨天泥泞难行,跟现在宽阔平坦的湘江路差远了。看到以前的老照片,真感觉如今的生活越来越便利了。

网友“青年思客”:老路名是时代留下的痕迹,在城市改建的过程中,如果路名需要更改,希望能在新路牌上以“原牛行街”、“原支钢路”的方式进行注明,便于人们记住历史。

网友“观海云远”:转眼三十多年过去了,真让人有种恍如隔世之感。

采访

3月17日,记者联系到了发布照片的孙先生。他告诉记者,照片中的这条路当时在我市很有名,建于大炼钢铁时期,因为离钢铁厂较近,所以取名为“支钢路”(寓意支援钢铁生产,也就是现在的湘江路)。

感叹时代发展很快

孙先生是一名摄影爱好者,1985年的一天,他路过“支钢路”,看到一辆漯河到舞阳的班车,陷在泥坑里动弹不得,刚好他带了相机,就拍了下来。

“前两天刚好翻出来这张照片了,就发到了朋友圈,没想到唤起了很多网友的回忆。”孙先生拿着照片向记者讲述,在“支钢路”的南面是原来的漯河化工厂,那时候化工厂生意很红火,生产的“红日肥皂”是河南响当当的名牌产品,市场上供不应求。在当时,谁要能买上一箱“红日肥皂”,那可是很了不起的事儿。

“当时,很多外地的同学、朋友,都让我给他们带过‘红日肥皂’,让我很感自豪。”孙先生说,看看现在宽阔平坦的路面,想想如今的幸福生活,对比以前,真让人感叹时代发展之快,感叹生活变化之巨。

路名也是城市记忆

“路名,是一个城市的记忆,是城市文化的一部分,记录了城市的发展历程,也代表着一个时代的记忆。很多路名其实都有一段精彩的历史故事,但随着城市的改建,很多有寓意的路名都逐渐淡出人们的视野了。我喜欢收藏老照片,希望通过这些照片,把更多路名的故事讲给年轻人听。”孙先生说,希望在更改路名的同时,有关部门能有一些措施,保留大家对原路名的记忆。

“现在漯河的主要道路几乎都以山水命名,确实比较大气,有现代化城市的感觉,但总觉得有点历史感和厚重感。老路名是时代留下的痕迹,在迎合现代城市发展需要的同时,也不应该抹去历史的记忆。最好能在新路牌上以‘原牛行街’、‘原支钢路’等方式注明,或者能像受降路一样,有个指示牌,用来阐述老路名及其历史意义。”市民苏先生建议。

微事件

朋友圈里流行“晒春天”



□见习记者 党梦琦

原帖

3月18日,网友“开始努力”在朋友圈发消息说:“阳春三月,不负好时光。”并上传了几张玉兰花开的照片。

跟帖

网友“荞麦”:春回大地,这几天的漯河真的太漂亮了,梨花、玉兰、垂柳,美不胜收。

网友“知还的飞鸟”:春光明媚,趁周末带着孩子去河堤放风筝、晒太阳,真是太幸福了。

网友“泡泡”:一切都是那么生机勃勃,春天、春花、春景,让人心情美美的。

采访

一年春景莫错过,最是花开好看时。这几天的微信朋友圈里,掀起了“晒春天”摄影大赛,不时有人晒出踏春的美图,蓝天白云、萌发新芽的树枝、竞相绽放

的花朵,让人足不出户就能感受大自然春天的气息。

网友“开始努力”告诉记者,她朋友圈晒的美图是在太行山路沙河桥北岸河堤拍摄的。“周末天气好,我和家人到河堤游玩时,发现几棵开花的玉兰树,满树白莹莹的花朵,很是漂亮。”网友“开始努力”说,“再往西走,河堤上一长排金黄色的迎春花也很吸引人,不少人走到这里都会停下来拍照留念。”

“出门踏青,看到美丽的景色,忍不住就拿起手机拍照。”市民赵女士边说边向记者展示她拍摄的照片。“蓝天、绿水、垂柳,还有这一树一树的花,出来转一圈,神清气爽。”赵女士说,“这么美的景色,不能我一个人欣赏,发到朋友圈让大家看看,感受大自然的生机。”

好看

关注民生
服务百姓



好用

最新资讯
最热声音



好玩

智慧社区
畅享生活



漯河晚报
生活真需要



24小时新闻热线 3139148